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Սոցիոլոգիական հարցում Հայաստանում / Public Poll in Armenia 

 Այս սոցիոլոգիական հարցումը անցկացվել է Հայաստանի`Երեւան, Գյումրի, 

Վանաձոր, Վայք, Եղեգնաձոր, Մարտունի եւ այլ վայրերում, 2017 թվականի հունիսի 

1-ից մինչեւ սեպտեմբերի 1-ը ժամանակահատվածում: Հարցվել են նշված վայրերի 

900 քաղաքացի: Հետազոտության նպատակն էր ուսումնասիրել միջազգային 

կազմակերպությունների նկատմամբ Հայաստնի բնակչության 

տրամադրվածությունը:  

 Հարցման մասնակիցներից 402-ը (հարցվողների 44,7%) Երեւանից են, իսկ 498-

ը՝ (հարցվողների 55,3%) Հայաստանի այլ վայրերից: Նշենք նաեւ, որ հարցվողների 

թվից 496-ը կանայք են (հարցվողների 55,1%) եւ 404-ը` տղամարդիք (հարցվողների 

44,9%): Հարցմանը մասնակցած 900 անձից 247-ը 16-25 տարեկան են, 227-ը` 26-35, 

192-ը` 36-50 եւ 234-ը` 50-ից բարձր:  

 Հարցումը անցկացվել է Գլոբալիզացիայի եւ տարածաշրջանային 

համագործակցության վերլուծական կենտրոնի (ԳՏՀՎԿ)  կողմից` 

Ժողովրդավարության ազգային հիմնադրամի (NED)  աջակցությամբ: Հարցման 

արդյունքների օգտագործման դեպքում հղումը ԳՏՀՎԿ-ին պարտադիր է: 

 This survey was carried out in Armenia between June 1- September 1 of 2017. The 

sample consisted of 900 permanent residents of Yerevan, Gyumri, Vanadzor, Vayq, 

Yeghegnadzor, Martuni and some other cities and villages. The aim of the survey was to 

study attitudes of the population of Armenia towards the international organizations.  402 

respondents out of 900 (44.7%) were from Yerevan and 498 (55.3%) from other parts of 

Armenia. Importantly, 496 (55.1%) were female and 404 (44.9%) were male. 247 of the 

respondents were aged between 16-25; 227 between 26-35; 192 between 36-50 and 234 were 

over 50. 

 

 The Survey was conducted  by Analytical Centre on Globalisation and  Regional 

Cooperation (ACGRC) with the support of National Endowment for Democracy (NED). 

When using the results of the survey, making reference to Analytical Centre on 

Globalisation and  Regional Cooperation is obligatory.  
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Հարցման արդյունքները / Results of the Poll 
 

Q1: Արդյո՞ք համարում եք Ռուսաստանին Հայաստանի դաշնակից: 

Do you consider Russia an ally of Armenia? 

Այո / Yes:                       34.33%                        

Ոչ / No:                          30.56% 

Մասամբ / Partially:      35.11% 

 

Q2: Արդյո՞ք համարում եք Ռուսաստանը ապահովում է Հայաստանի      

անվտանգությունը: 

Do you think Russia insures the security of Armenia? 

Այո / Yes:           25.67% 

Ոչ / No:                               30.56% 

Մասամբ / Partially:           43.67% 

Չեն պատասխանել / No answer:   0.11% (1 person) 

 

Q3: Համարո՞ւմ եք Ռուսաստանի հետ սերտ հարաբերությունները խոչընդոտ 

Հայաստանի՝ ԵՄ-ի հետ հարաբերություններում:  

Do you consider close ties with Russia an obstacle for Armenia-EU relations? 

Այո / Yes:                     40.22%  

Ոչ / No:                         29.67% 

Մասամբ / Partially:     29.67% 

Չեն պատասխանել / No answer:    0.44% (4 persons) 
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Q4: Ինչպե՞ս է ազդում Ռուսաստանը Լեռնային Ղարաբաղի հակամարտության 

բանակցային գործընթացի վրա: 

What impact does Russia have on Nagorno Karabakh (NK) negotiation process? 

Դրական / Positive:                    40.11% 

Բացասական / Negative:           56.33% 

Չեն պատասխանել / No answer:      3.56% 

 

Q5: Կարծում ե՞ք Հավաքական Անտվտանգության Պայմանագրի Կազմակերպությունը 

ապահովում է Հայաստանի անվտանգությունը: 

Does the Collective Security Treaty Organization (CSTO) insure the security of Armenia? 

Այո / Yes:                           15.78%  

Ոչ / No:                              41.33% 

Մասամբ / Partially:          42.44% 

Չեն պատասխանել / No answer:   0.44% (4 persons) 

 

Q6: Կարո՞ղ է Հավաքական Անվտանգության Պայմանագրի Կազմակերպությունում 

Հայաստանի անդամ լինելը օգնել Լեռնային Ղարաբաղի հակամարտությանը՝ որպես 

զսպող մեխանիզմ:  

Can the membership of Armenia in the CSTO assist in the NK conflict as a restraining 

mechanism? 

Այո / Yes:                         23.44%   

Ոչ / No:                             38.33%  

Մասամբ / Partially:         37.89% 

Չեն պատասխանել / No answer:       0.33% (3 persons) 

  



4 
 

Q7: Հավաքական Անվտանգության Պայմանագրի Կազմակերպությունը կաջակցի՞ 

Հայաստանին՝ Հայաստանի եւ Ադրբեջանի միջեւ պատերազմի դեպքում:  

Will the CSTO support Armenia in case of a war between Armenia and Azerbaijan? 

Այո / Yes:                  31.22% 

Ոչ / No:                     63.44% 

Չեն պատասխանել / No answer:      5.33% 

 

Q8: Ինչպիսի՞ ազդեցություն ունի Հայաստանի վրա Եվրասիական Տնտեսական 

Միությունում Հայաստանի անդամակցությունը: 

What is the impact on Armenia due to its membership in the Eurasian Economic Union? 

Դրական / Positive:                 45.33% 

Բացասական / Negative:        50.67% 

Չեն պատասխանել / No answer:          4.00% 

 

Q9: Վերջին երկու տարիներին Հայաստանում տնտեսության վատթարացումը կապո՞ւմ 

եք Եվրասիական Տնտեսական Միությանը Հայաստանի անդամակցության հետ: 

Do you connect the recent economic downfalls in Armenia with its membership in the 

Eurasian Economic Union? 

Այո / Yes:                           23.33%   

Ոչ / No:                              37.67% 

Մասամբ / Partially:          38.44% 

Չեն պատասխանել / No answer:      0.56% 
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Q10: Ինչպե՞ս եք գնահատում Հայաստանի կողմից 2013թ-ի սեպտեմբերին ԵՄ-ի հետ 

Ասոցացման Պայանագրից հրաժարումը: 

How do you assess Armenia's refusal to sign the Association Agreement with the EU in 

September, 2013? 

Դրական / Positive:                     20.56% 

Բացասական / Negative:           78.67% 

Չեն պատասխանել / No answer:          0.78% 

 

Q11: Ինչպե՞ս եք վերաբերվում Հայաստան-ԵՄ ակտիվ հարաբերություններին:  

What position do you have towards Armenia-EU active relations? 

Դրական / Positive:                   88.67% 

Բացասական / Negative:          10.67% 

Չեն պատասխանել / No answer:          0.67% 

 

Q12: ԵՄ-ն օգնո՞ւմ է Հայաստանում քաղաքական եւ տնտեսկան բարեփոխումներին: 

Does the EU assist Armenia in political and economic reforms? 

Այո / Yes:                        35.22% 

Ոչ / No:                           14.11% 

Մասամբ / Partially:       50.44% 

Չեն պատասխանել / No answer:      0.22% (2 persons) 
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Q13: Կապո՞ւմ եք Հայաստանի ապագան ԵՄ անդամակցության հետ:  

Do you connect the future of Armenia with the EU membership? 

Այո / Yes:                        58.89% 

Ոչ / No:                           38.22% 

Չեն պատասխանել / No answer:       2.89% 

 

Q14: Ինչպե՞ս եք վերաբերվում ապագայում Հայաստանի անդամակցությանը ՆԱՏՕ-ին: 

What position do you have towards Armenia's membership in NATO in future? 

Դրական / Positive:                        61.67% 

Բացասական / Negative:               35.89% 

Չեն պատասխանել / No answer:          2.44% 

 

Q15: Կարծո՞ւմ եք սերտ համագործակցությունը ԵՄ-ի եւ ՆԱՏՕ-ի հետ կարող է 

նպաստել Լեռնային Ղարաբաղի հակամարտության խաղաղ կարգավորմանը: 

Can close cooperation with the EU and NATO contribute to a peaceful settlement of the NK 

conflict? 

Այո / Yes:                               35.44% 

Ոչ / No:                                  27.11% 

Մասամբ / Partially:              37.00% 

Չեն պատասխանել / No answer:       0.44% (4 persons) 
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Հարցման արդյունքները Երեւանում եւ Երեւանից դուրս / Results of the Poll in 

Yerevan and Outside of Yerevan 

Հարցմանը մասնակցել են 402 քաղաքացի Երեւանից (հարցվողների 44,7%)  եւ 

498 քաղաքացի Հայաստանի այլ վայրերից (հարցվողների 55,3%).  

402 respondents (44.7%)  out of 900 were from Yerevan and 498 (55.3%) from other 

parts of Armenia. 

 

Q1: Արդյո՞ք համարում եք Ռուսաստանին Հայաստանի դաշնակից: 

Do you consider Russia an ally of Armenia? 

                              Yerevan                             Outside of Yerevan 

Այո / Yes:                       30.35%                                            37.63% 

Ոչ / No:                          33.83%                                   27.97% 

Մասամբ / Partially:     35.82%                                   34.41% 

 

Q2: Արդյո՞ք համարում եք Ռուսաստանը ապահովում է Հայաստանի      

անվտանգությունը: 

Do you think Russia insures the security of Armenia? 

                                  Yerevan                                       Outside of Yerevan 

Այո / Yes:           24.88%                                              26.36% 

Ոչ / No:                              29.85%                                              31.19% 

Մասամբ / Partially:         45.27%                                              42.25% 

Չեն պատասխանել / No answer:        ------                                                  ------ 
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Q3: Համարո՞ւմ եք Ռուսաստանի հետ սերտ հարաբերությունները խոչընդոտ 

Հայաստանի՝ ԵՄ-ի հետ հարաբերություններում:  

Do you consider close ties with Russia an obstacle for Armenia-EU relations? 

                             Yerevan                                        Outside of Yerevan 

Այո / Yes:                     38.81%                                               41.45% 

Ոչ / No:                        27.11%                                               31.79% 

Մասամբ / Partially:   33.33%                                               26.56% 

Չեն պատասխանել / No answer:  0.75% (3 persons)                           0.20% (1 person) 

 

 

Q4: Ինչպե՞ս է ազդում Ռուսաստանը Լեռնային Ղարաբաղի հակամարտության 

բանակցային գործընթացի վրա: 

What impact does Russia have on Nagorno Karabakh (NK) negotiation process? 

                                          Yerevan                             Outside of Yerevan 

Դրական / Positive:                    39.55%                                   40.64% 

Բացասական / Negative:          58.71%                                   54.33% 

Չեն պատասխանել / No answer:                1.74% (7persons)                  5.03% 
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Q5: Կարծում ե՞ք Հավաքական Անտվտանգության Պայմանագրի Կազմակերպությունը 

ապահովում է Հայաստանի անվտանգությունը: 

Does the Collective Security Treaty Organization (CSTO) insure the security of Armenia? 

                                 Yerevan                                         Outside of Yerevan  

 

Այո / Yes:                           18.16%                                                            13.88% 

Ոչ / No:                              38.81%                                                43.46% 

Մասամբ / Partially:         42.54%                                                42.25% 

Չեն պատասխանել / No answer:      0.50% (2 persons)                              0.40% (2 persons) 

 

Q6: Կարո՞ղ է Հավաքական Անտվտանգության Պայմանագրի Կազմակերպությունում 

Հայաստանի անդամ լինելը օգնել Լեռնային Ղարաբաղի հակամարտությանը՝ որպես 

զսպող մեխանիզմ: 

Can the membership of Armenia in the CSTO assist in the NK conflict as a restraining 

mechanism?  

                                Yerevan                                         Outside of Yerevan 

Այո / Yes:                         26.12%                                               21.33% 

Ոչ / No:                            35.07%                                                           41.05% 

Մասամբ / Partially:       38.56%                                               37.22% 

Չեն պատասխանել / No answer:    0.25% (1 person)                              0.40% (2 person) 

  

 

 

 



10 
 

Q7: Հավաքական Անվտանգության Պայմանագրի Կազմակերպությունը կաջակցի՞ 

Հայաստանին՝ Հայաստանի եւ Ադրբեջանի միջեւ պատերազմի դեպքում: 

Will the CSTO support Armenia in case of a war between Armenia and Azerbaijan? 

                                   Yerevan                                        Outside of Yerevan 

Այո / Yes:                            34.08%                                              28.77% 

Ոչ / No:                               56.72%                                              69.01% 

Չեն պատասխանել / No answer:       9.20%                                                2.21% 

Q8: Ինչպիսի՞ ազդեցություն ունի Հայաստանի վրա Եվրասիական Տնտեսական 

Միությունում Հայաստանի անդամակցությունը: 

What is the impact on Armenia due to its membership in the Eurasian Economic Union? 

                                                  Yerevan                                           Outside of Yerevan 

Դրական / Positive:                  46.27%                                              48.29% 

Բացասական / Negative:        55.22%                                              46.88% 

Չեն պատասխանել / No answer:                    2.99%                                               4.83% 

 

Q9: Վերջին երկու տարիներին Հայաստանում տնտեսության վատթարացումը կապո՞ւմ 

եք Եվրասիական Տնտեսական Միությանը Հայաստանի անդամակցության հետ: 

Do you connect the recent economic downfalls in Armenia with its membership in the 

Eurasian Economic Union? 

                                   Yerevan                                     Outside of Yerevan 

Այո / Yes:                           22.89%                                              23.74% 

Ոչ / No:                              36.32%                                              38.83% 

Մասամբ / Partially:         40.05%                                              37.02% 

Չեն պատասխանել / No answer:      0.75% (3 persons)                            0.40% (2 person) 
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Q10: Ինչպե՞ս եք գնահատում Հայաստանի կողմից 2013թ-ի սեպտեմբերին ԵՄ-ի հետ 

Ասոցացման Պայանագրից հրաժարումը: 

How do you assess Armenia's refusal to sign the Association Agreement with the EU in 

September, 2013? 

                                                     Yerevan                                           Outside of Yerevan  

Դրական / Positive:                     24.13%                                               17.71% 

Բացասական / Negative:           75.37%                                                81.29% 

Չեն պատասխանել / No answer:                0.50% (2 persons)                              1.01% (5 persons) 

Q11: Ինչպե՞ս եք վերաբերվում Հայաստան-ԵՄ ակտիվ հարաբերություններին:  

What position do you have towards Armenia-EU active relations? 

                                                    Yerevan                                             Outside of Yerevan 

Դրական / Positive:                    90.55%                                                  87.12% 

Բացասական / Negative:          8.71%                                                    12.27% 

Չեն պատասխանել / No answer:                0.75% (3 persons)                                 0.60% (3 persons) 

 

Q12: ԵՄ-ն օգնո՞ւմ է Հայաստանում քաղաքական եւ տնտեսկան բարեփոխումներին: 

Does the EU assist Armenia in political and economic reforms? 

                                 Yerevan                                           Outside of Yerevan 

Այո / Yes:                          31.09%                                               38.63% 

Ոչ / No:                             14.43%                                               13.88% 

Մասամբ / Partially:        53.98%                                               47.48% 

Չեն պատասխանել / No answer:     0.50% (2 persons) 
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Q13: Կապո՞ւմ եք Հայաստանի ապագան ԵՄ անդամակցության հետ:  

Do you connect the future of Armenia with the EU membership? 

                                   Yerevan                                            Outside of Yerevan 

Այո / Yes:                            53.73%                                               62.98% 

Ոչ / No:                               42.79%                                               34.61% 

Չեն պատասխանել / No answer:       3.48%                                                 2.41% 

 

Q14: Ինչպե՞ս եք վերաբերվում ապագայում Հայաստանի անդամակցությանը ՆԱՏՕ-ին: 

What position do you have towards Armenia's membership in NATO in future? 

                                                         Yerevan                                      Outside of Yerevan 

Դրական / Positive:                         63.68%                                              59.96% 

Բացասական / Negative:               35.57%                                              36.22% 

Չեն պատասխանել / No answer:                     0.75% (3 persons)                              3.82% 

 

Q15: Կարծո՞ւմ եք սերտ համագործակցությունը ԵՄ-ի եւ ՆԱՏՕ-ի հետ կարող է 

նպաստել Լեռնային Ղարաբաղի հակամարտության խաղաղ կարգավորմանը: 

Can close cooperation with the EU and NATO contribute to a peaceful settlement of the NK 

conflict? 

                                              Yerevan                                               Outside of Yerevan 

Այո / Yes:                               35.32%                                              35.61% 

Ոչ / No:                                  25.12%                                              28.77% 

Մասամբ / Partially:             39.05%                                              35.21% 

Չեն պատասխանել / No answer:          0.50% (2 persons)                             0.40% (2 persons) 
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Տղամարդկանց եւ կանանց պատասխանների արդյունքները /                                             

Responses by males and females 

Հարցվողների թվից 496-ը կազմում են կանայք (հարցվողների 55,1%) եւ 404-ը` 

տղամարդիք (հարցվողների 44,9%):  

496 (55.1%) were female and 404 (44.9%) were male. 

 

Q1: Արդյո՞ք համարում եք Ռուսաստանին Հայաստանի դաշնակից: 

 Do you consider Russia an ally of Armenia? 

                                Female                                    Male 

Այո / Yes:                       33.00%                                            35.98% 

Ոչ / No:                          29.98%                                   31.27 

Մասամբ / Partially:     37.02%                                   32.75% 

 

Q2: Արդյո՞ք համարում եք Ռուսաստանը ապահովում է Հայաստանի      

անվտանգությունը: 

Do you think Russia insures the security of Armenia? 

                                   Female                                               Male 

Այո / Yes:           22.13%                                              30.02% 

Ոչ / No:                              33.20%                                              27.30% 

Մասամբ / Partially:         44.67%                                             42.43% 

Չեն պատասխանել / No answer:        ------                                               0.25% (1 person) 
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Q3: Համարո՞ւմ եք Ռուսաստանի հետ սերտ հարաբերությունները խոչընդոտ 

Հայաստանի՝ ԵՄ-ի հետ հարաբերություններում:  

Do you consider close ties with Russia an obstacle for Armenia-EU relations? 

                               Female                                               Male 

Այո / Yes:                     39.64%                                               40.94% 

Ոչ / No:                        31.39%                                               27.54% 

Մասամբ / Partially:   28.17%                                               31.51% 

Չեն պատասխանել / No answer: 0.80% (4 persons) 

Q4: Ինչպե՞ս է ազդում Ռուսաստանը Լեռնային Ղարաբաղի հակամարտության 

բանակցային գործընթացի վրա: 

What impact does Russia have on Nagorno Karabakh (NK) negotiation process? 

                                           Female                                   Male 

Դրական / Positive:                    38.63%                                   41.94% 

Բացասական / Negative:          57.34%                                   55.09% 

Չեն պատասխանել / No answer:                4.02%                                     2.98% 

 

Q5: Կարծում ե՞ք Հավաքական Անտվտանգության Պայմանագրի Կազմակերպությունը 

ապահովում է Հայաստանի անվտանգությունը: 

Does the Collective Security Treaty Organization (CSTO) insure the security of Armenia? 

                                   Female                                               Male 

Այո / Yes:                           14.89%                                                            16.87% 

Ոչ / No:                              41.85%                                                40.69% 

Մասամբ / Partially:         42.66%                                                42.18% 

Չեն պատասխանել / No answer:      0.60% (3 persons)                               0.25% (1 person) 
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Q6: Կարո՞ղ է Հավաքական Անտվտանգության Պայմանագրի Կազմակերպությունում 

Հայաստանի անդամ լինելը օգնել Լեռնային Ղարաբաղի հակամարտությանը՝ որպես 

զսպող մեխանիզմ: 

Can the membership of Armenia in the CSTO assist in the NK conflict as a restraining 

mechanism? 

                                  Female                                               Male 

Այո / Yes:                         22.74%                                               24.32% 

Ոչ / No:                            37.02%                                                           39.95% 

Մասամբ / Partially:       39.84%                                               35.48% 

Չեն պատասխանել / No answer:    0.40% (2 persons)                              0.25% (1 person) 

  

Q7: Հավաքական Անվտանգության Պայմանագրի Կազմակերպությունը կաջակցի՞ 

Հայաստանին՝ Հայաստանի եւ Ադրբեջանի միջեւ պատերազմի դեպքում: 

Will the CSTO support Armenia in case of a war between Armenia and Azerbaijan? 

                                    Female                                               Male 

Այո / Yes:                           29.58%                                              33.25% 

Ոչ / No:                              64.59%                                              62.03% 

Չեն պատասխանել / No answer:      5.84%                                                4.71% 

Q8: Ինչպիսի՞ ազդեցություն ունի Հայաստանի վրա Եվրասիական Տնտեսական 

Միությունում Հայաստանի անդամակցությունը: 

What is the impact on Armenia due to its membership in the Eurasian Economic Union? 

                                          Female                                               Male 

Դրական / Positive:                  45.88%                                              44.67% 

Բացասական / Negative:        49.50%                                              52.11% 

Չեն պատասխանել / No answer:                    4.63%                                              3.23% 
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Q9: Վերջին երկու տարիներին Հայաստանում տնտեսության վատթարացումը կապո՞ւմ 

եք Եվրասիական Տնտեսական Միությանը Հայաստանի անդամակցության հետ: 

Do you connect the recent economic downfalls in Armenia with its membership in the 

Eurasian Economic Union? 

                                     Female                                               Male 

Այո / Yes:                           24.95%                                              21.34% 

Ոչ / No:                              38.23%                                              36.97% 

Մասամբ / Partially:         36.02%                                              41.44% 

Չեն պատասխանել / No answer:      0.80% (4 persons)                            0.25% (1 person) 

 

Q10: Ինչպե՞ս եք գնահատում Հայաստանի կողմից 2013թ-ի սեպտեմբերին ԵՄ-ի հետ 

Ասոցացման Պայանագրից հրաժարումը: 

How do you assess Armenia's refusal to sign the Association Agreement with the EU in 

September, 2013? 

                                              Female                                               Male 

Դրական / Positive:                     20.72%                                              20.35% 

Բացասական / Negative:           78.47%                                              78.91% 

Չեն պատասխանել / No answer:                0.80% ( 4 persons)                            0.74% (3 persons) 

Q11: Ինչպե՞ս եք վերաբերվում Հայաստան-ԵՄ ակտիվ հարաբերություններին:  

What position do you have towards Armenia-EU active relations? 

                                            Female                                                 Male 

Դրական / Positive:                    87.93%                                                  89.58% 

Բացասական / Negative:          11.27%                                                  9.93% 

Չեն պատասխանել / No answer:                0.80% (4 persons)                                0.50% (2 persons) 
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Q12: ԵՄ-ն օգնո՞ւմ է Հայաստանում քաղաքական եւ տնտեսկան բարեփոխումներին: 

Does the EU assist Armenia in political and economic reforms? 

                                  Female                                               Male 

Այո / Yes:                        31.79%                                              39.45% 

Ոչ / No:                           15.69%                                              12.16% 

Մասամբ / Partially:      52.11%                                              48.39% 

Չեն պատասխանել / No answer:   0.40% (2 persons) 

 

Q13: Կապո՞ւմ եք Հայաստանի ապագան ԵՄ անդամակցության հետ:  

Do you connect the future of Armenia with the EU membership? 

                                     Female                                               Male 

Այո / Yes:                           60.97%                                               56.33% 

Ոչ / No:                              35.41%                                               41.69% 

Չեն պատասխանել / No answer:      3.62%                                                 1.99% 

 

Q14: Ինչպե՞ս եք վերաբերվում ապագայում Հայաստանի անդամակցությանը ՆԱՏՕ-ին: 

What position do you have towards Armenia's membership in NATO in future? 

                                            Female                                               Male 

Դրական / Positive:                      64.39%                                             58.31% 

Բացասական / Negative:            33.60%                                             38.71% 

Չեն պատասխանել / No answer:                  2.01%                                               2.98% 
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Q15: Կարծո՞ւմ եք սերտ համագործակցությունը ԵՄ-ի եւ ՆԱՏՕ-ի հետ կարող է 

նպաստել Լեռնային Ղարաբաղի հակամարտության խաղաղ կարգավորմանը: 

Can close cooperation with the EU and NATO contribute to a peaceful settlement of the NK 

conflict? 

                                     Female                                               Male 

Այո / Yes:                              37.42%                                              33.00% 

Ոչ / No:                                 25.55%                                              29.03% 

Մասամբ / Partially:            36.42%                                              37.72% 

Չեն պատասխանել / No answer:         0.60% (3 persons)                            0.25% ( 1 person) 
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Հարցման արդյունքները ըստ տարիքային խմբերի / Results of the Poll based on the 

age of respondents 

Հարցմանը մասնակցած 900 անձից 247-ը 16-25 տարեկան են, 227-ը` 26-35, 192-

ը` 36-50 եւ 234-ը` 50-ից բարձր  

247 of the respondents are aged between 16-25; 227 between 26-35; 192 between 36-

50 and 234 are over 50. 

 

Q1: Արդյո՞ք համարում եք Ռուսաստանին Հայաստանի դաշնակից: 

 Do you consider Russia an ally of Armenia? 

                                 16-25 years old                26-35              36-50                 over 50 

Այո / Yes:                       26.32%                            37.00%           34.90%               53.42% 

Ոչ / No:                          37.65%                     27.31%           27.60%               20.94%        

Մասամբ / Partially:     36.03%                     35.68%           37.50%               25.64%         

 

Q2: Արդյո՞ք համարում եք Ռուսաստանը ապահովում է Հայաստանի      

անվտանգությունը: 

Do you think Russia insures the security of Armenia? 

                                      16-25 years old               26-35                        36-50                 over 50 

Այո / Yes:           19.03%                      25.99%                   34.90%                42.31%    

Ոչ / No:                              37.25%                      29.96%                   27.60%                23.93% 

Մասամբ / Partially:         43.72%                      43.61%                   47.92%                33.76% 

Չեն պատասխանել / No answer:        ------                       0.44%                     0.52%                   ---------- 
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Q3: Համարո՞ւմ եք Ռուսաստանի հետ սերտ հարաբերությունները խոչընդոտ 

Հայաստանի՝ ԵՄ-ի հետ հարաբերություններում:  

Do you consider close ties with Russia an obstacle for Armenia-EU relations? 

                                 16-25 years old          26-35                                36-50                 over 50 

Այո / Yes:                      51.82%                 46.26%                            35.42%               41.03% 

Ոչ / No:                         18.22%                 28.63%                            33.85%               38.03% 

Մասամբ / Partially:    29.96%                 23.79%                            29.69%               20.51% 

Չեն պատասխանել / No answer:  ----------              1.32%                             1.04%                 0.43% 

 

Q4: Ինչպե՞ս է ազդում Ռուսաստանը Լեռնային Ղարաբաղի հակամարտության 

բանակցային գործընթացի վրա: 

What impact does Russia have on Nagorno Karabakh (NK) negotiation process? 

                                                16-25 years old               26-35              36-50                 over 50 

Դրական / Positive:                 30.77%                          39.21%          39.06%               50.43% 

Բացասական / Negative:       65.99%                          58.15%          58.33%               45.73% 

Չեն պատասխանել / No answer:             3.24%                           2.64%             2.60%                 3.85% 

Q5: Կարծում ե՞ք Հավաքական Անտվտանգության Պայմանագրի Կազմակերպությունը 

ապահովում է Հայաստանի անվտանգությունը: 

Does the Collective Security Treaty Organization (CSTO) insure the security of Armenia? 

                                           16-25 years old               26-35                36-50                 over 50 

Այո / Yes:                           10.12%                         14.54%               16.67%             26.92% 

Ոչ / No:                              51.01%                         49.34%               40.10%             32.91% 

Մասամբ / Partially:         38.46%                         35.24%              42.71%              40.17% 

Չեն պատասխանել / No answer:      0.40%                           0.88%                0.52%                 --------- 
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Q6: Կարո՞ղ է Հավաքական Անտվտանգության Պայմանագրի Կազմակերպությունում 

Հայաստանի անդամ լինելը օգնել Լեռնային Ղարաբաղի հակամարտությանը՝ որպես 

զսպող մեխանիզմ: 

Can the membership of Armenia in the CSTO assist in the NK conflict as a restraining 

mechanism? 

                                 16-25 years old           26-35          36-50               over 50 

Այո / Yes:                         18.62%                      25.99%        21.35%              33.76% 

Ոչ / No:                            45.34%                            43.61%         37.50%              31.20% 

Մասամբ / Partially:       36.03%                      29.52%        40.63%              35.04% 

Չեն պատասխանել / No answer:     ------------               0.88%          0.52%                 --------- 

  

Q7: Հավաքական Անվտանգության Պայմանագրի Կազմակերպությունը կաջակցի՞ 

Հայաստանին՝ Հայաստանի եւ Ադրբեջանի միջեւ պատերազմի դեպքում: 

Will the CSTO support Armenia in case of a war between Armenia and Azerbaijan? 

                                  16-25 years old        26-35          36-50                over 50 

Այո / Yes:                           29.55%                   30.84%      27.08%              40.17% 

Ոչ / No:                              67.21%                   68.28%      66.15%              55.56% 

Չեն պատասխանել / No answer:      3.24%                     0.88%        6.77%               4.27% 

Q8: Ինչպիսի՞ ազդեցություն ունի Հայաստանի վրա Եվրասիական Տնտեսական 

Միությունում Հայաստանի անդամակցությունը: 

What is the impact on Armenia due to its membership in the Eurasian Economic Union? 

                                         16-25 years old             26-35                  36-50               over 50 

Դրական / Positive:                  46.15%                49.34%              41.15%              52.56% 

Բացասական / Negative:        49.80%                47.58%             54.17%               44.02% 

Չեն պատասխանել / No answer:                    4.05%                   3.08%               4.69%                   3.42% 
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Q9: Վերջին երկու տարիներին Հայաստանում տնտեսության վատթարացումը կապո՞ւմ 

եք Եվրասիական Տնտեսական Միությանը Հայաստանի անդամակցության հետ: 

Do you connect the recent economic downfalls in Armenia with its membership in the 

Eurasian Economic Union? 

                                           16-25 years old                 26-35                     36-50               over 50 

Այո / Yes:                           27.13%                             16.74%                 19.27%             23.93% 

Ոչ / No:                              29.15%                             44.05%                 40.63%              47.01% 

Մասամբ / Partially:         43.72%                             37.00%                 40.10%             28.21% 

Չեն պատասխանել / No answer:       ------------                      2.20%                   ----------           0.85% 

 

Q10: Ինչպե՞ս եք գնահատում Հայաստանի կողմից 2013թ-ի սեպտեմբերին ԵՄ-ի հետ 

Ասոցացման Պայանագրից հրաժարումը: 

How do you assess Armenia's refusal to sign the Association Agreement with the EU in 

September, 2013? 

                                              16-25 years old                 26-35                 36-50                 over 50 

Դրական / Positive:                     19.43%                      16.74%            19.79%              29.06% 

Բացասական / Negative:           80.16%                      82.38%            79.69%              69.23% 

Չեն պատասխանել / No answer:                0.40%                        0.88%               0.52%               1.71% 

Q11: Ինչպե՞ս եք վերաբերվում Հայաստան-ԵՄ ակտիվ հարաբերություններին:  

What position do you have towards Armenia-EU active relations? 

                                               16-25 years old              26-35              36-50                 over 50 

Դրական / Positive:                    91.09%                      89.87%          91.67%            80.77% 

Բացասական / Negative:          8.10%                        9.25%            7.81%              17.95% 

Չեն պատասխանել / No answer:                0.81%                       0.88%            0.52%              1.28% 
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Q12: ԵՄ-ն օգնո՞ւմ է Հայաստանում քաղաքական եւ տնտեսկան բարեփոխումներին: 

Does the EU assist Armenia in political and economic reforms? 

                                  16-25 years old              26-35                         36-50                 over 50 

Այո / Yes:                        39.27%                   31.28%                      33.33%              33.76% 

Ոչ / No:                           11.34%                   15.42%                      12.50%              20.94% 

Մասամբ / Partially:      49.39%                   52.42%                      54.17%              44.44% 

Չեն պատասխանել / No answer:     --------                  0.88%                       ----------            0.85% 

 

Q13: Կապո՞ւմ եք Հայաստանի ապագան ԵՄ անդամակցության հետ:  

Do you connect the future of Armenia with the EU membership? 

                                           16-25 years old                   26-35             36-50                 over 50 

Այո / Yes:                           68.42%                         65.20%         55.73%              54.27% 

Ոչ / No:                              30.77%                         33.48%         42.19%              38.89% 

Չեն պատասխանել / No answer:      0.81%                           1.32%           2.08%                6.84% 

 

Q14: Ինչպե՞ս եք վերաբերվում ապագայում Հայաստանի անդամակցությանը ՆԱՏՕ-ին: 

What position do you have towards Armenia's membership in NATO in future? 

                                                     16-25 years old              26-35            36-50                 over 50 

Դրական / Positive:                        70.04%                     63.00%          53.65%              54.70% 

Բացասական / Negative:              26.72%                     35.68%          42.71%              44.44% 

Չեն պատասխանել / No answer:                    3.24%                       1.32%            3.65%                0.85% 
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Q15: Կարծո՞ւմ եք սերտ համագործակցությունը ԵՄ-ի եւ ՆԱՏՕ-ի հետ կարող է 

նպաստել Լեռնային Ղարաբաղի հակամարտության խաղաղ կարգավորմանը: 

Can close cooperation with the EU and NATO contribute to a peaceful settlement of the NK 

conflict? 

                                          16-25 years old            26-35                       36-50                 over 50 

Այո / Yes:                               40.08%                    37.89%                   31.25%              37.61% 

Ոչ / No:                                  22.67%                    25.99%                   30.73%              29.91% 

Մասամբ / Partially:             37.25%                    35.24%                   37.50%              31.62% 

Չեն պատասխանել / No answer:           -------------            0.88%                     0.52%               0.85% 

 

 

 

 


